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Výroční zpráva za rok 2010 
 

Kdo jsme? 

 

Občanské sdružení D.R.A.K. bylo založeno v roce 2003 lidmi, kteří se ocitli ve svízelné životní 

situaci. Narodilo se jim dítě s tělesným postižením nebo byli nuceni sami zvládat důsledky 

svého zdravotního handicapu. Některé z nich zvládání této situace obohatilo o zkušenosti či 

impulsy a podnítilo je k rozhodnutí pomáhat jiným, kteří řeší podobné nesnáze. 

 

Základními hodnotami, na kterých je postavena činnost sdružení jsou Domov, Rodina, 

Aktivita, Komunikace (D.R.A.K.), respekt k jedinečnosti každého člověka a svoboda ve výběru  

řešení individuálních problémů. 

 

Co děláme? 
Činnost sdružení je zaměřena na dvě skupiny občanů: 

 

1) děti, mládež a dospělí s tělesným postižením, 

2) pečující maminky, tatínkové, rodiny 

  

Snažíme se o to, abychom oběma skupinám nabídli ucelenou podporu zahrnující poradenství, 

vzdělávání, aktivizační programy, zaměstnávání obou skupin,  psychorehabilitační setkání a 

volnočasové aktivity. 

 

Pro lidi s postižením nabízíme poradenství, pomoc při osamostatňování se a osvojování 

sebeobsluhy, podporu při rozvoji prosociálních kompetencí, vzdělávací kurzy a pomoc při 

rozvoji profesní orientace.  

 

V případě pečujících reagujeme na skutečnost, že bývají psychicky i fyzicky přetěžováni, trpí 

nuceným stereotypem života, nedostatkem času k běžným životním záležitostem i potřebné 

relaxaci a ztrátou podnětných sociálních kontaktů. Proto jim nabízíme zejména tyto aktivity: 

klub maminek (propojení rukodělných aktivit s výměnou zkušeností a neformálním 

posezením), informační a specializované poradenství, vzdělávací kurzy, psychorehabilitační 

pobyty s dětmi a volnočasové aktivity pro celou rodinu. 

 

Angažujeme se rovněž v osvětově-informačních kampaních i při prosazování oprávněných 

zájmů lidí s tělesným postižením a úzce spolupracujeme s orgány státní správy, 

zdravotnickými zařízeními, školami a neziskovými organizacemi podobného zaměření. 

Spolupracujeme také s partnery v zahraničí SRN při harmonizaci norem a přístupů k podpoře 

lidí s handicapem lidí v zemích EU. 
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Hlavní aktivity o.s. D.R.A.K. 2010 

 

1. Sociální služby  

 
V Občanském sdružení D.R.A.K poskytujeme 4 registrované sociální služby:  

 

1) Sociálně-aktivizační služby (SAS) pro rodiny s dětmi  

 

 
 

Rodiny s dětmi se mohou na D.R.A.K., o.s. v rámci SAS pro rodiny s dětmi obracet o pomoc 

s vyřízením dávek státní sociální podpory i hmotné nouze, poskytujeme sociální poradenství, 

zajištění návazných sociálních služeb i doprovody.  Služba nabízí podporu při komunikaci 

s úřady, lékaři, při hledání zaměstnání, při řešení nevyhovující bytové situace i obtížné 

finanční situace rodiny. Dokáže pomoci zajistit volnočasové aktivity i vhodnou formu 

vzdělávání dětem. 

Posláním sociálně-aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi v  D.R.A.K., o.s.  je zajistit 

rodinám s dětmi v nepříznivé životní situaci podporu  v takové míře, aby vedla k aktivizaci 

vlastních zdrojů rodiny pro řešení své nepříznivé situace a napomáhala ke snížení sociální 

izolace rodin. 

D.R.A.K., o.s. získalo na poskytování SAS pro rodiny s dětmi finanční prostředky ve výši 

5.102.162 Kč z Individuálního projektu „IP1 – Služby sociální prevence Libereckého kraje“. 

Projekt  je spolufinancován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu 

Lidské zdroje a zaměstnanost (85%) a státního rozpočtu ČR (15%) 
. Díky projektu je zajištěno financování  služby od 1.10.2009 po dobu 38 měsíců na celém 

území Libereckého kraje.  

Sociálně-aktivizační služby pro rodiny s dětmi jsou poskytovány ve spádových oblastech 

Liberecka, Jablonecka, Českolipska i Semilska včetně přidružených obcí. V každé spádové 

oblasti působí vždy jedna sociální pracovnice, která je rodině k dispozici a může jí nabídnout 

komplexní podporu s cílem překonat nepříznivou situaci rodiny.  

Služba je poskytována bezplatně; formou ambulantní i terénní, flexibilně reaguje na aktuální 

potřeby uživatele. 

 

Služba obsáhla za rok 2010 celkem 63 rodin, které vyžadovaly spíše dlouhodobou spolupráci, 

k tomu probíhala ještě spolupráce s rodinami z minulých období. Rodiny potřebovaly často 

poradit s péčí o dítě, pomoci zajistit vhodné vzdělávání dětí či volnočasové aktivity pro děti, 

dále vyhledávaly podporu při hledání zaměstnání, řešení dluhů a při hledání bydlení. Častou 

zakázkou bylo též sehnání financí na kompenzační pomůcky a jejich objednání či získání 
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dávek z Odboru péče o zdravotně postižené a důchodce. Nejčastějším úkolem sociálních 

pracovníků byla pomoc a podpora při jednání s úřady.  

 

 

2) Terénní programy   

 

Cílem služby je prevence sociálního vyloučení a jeho prohlubování, prevence 

sociálně rizikových jevů, sociální začleňování, mírnění negativních důsledků 

a rizik životních situací klientů, včetně jejich dopadu na 

společnost,zmírňování nerovností, včetně nerovného přístupu ke službám, 

vzdělávání, bydlení atp.,pomoc klientům získávat/znovu nabývat sociální 

kompetence, předávání informací. 

Službu poskytujeme osobám s tělesným či kombinovaným znevýhodněním a jejich pečujícím 

rodinám v přirozeném prostředí uživatelů. Služba je poskytována zdarma. Služba nabízí 

poradenství a zprostředkování potřebné pomoci s ohledem na konkrétní potřeby a individuální 

situaci daného člověka. Sociální služba byla v roce 2010 podpořena Ministerstvem práce a 

sociálních věcí částkou 250 000 Kč 

Službu využilo 80 osob 

 

3) Odborné poradenství 

Cílem naší služby je poskytnout osobám s tělesným postižením a jejich pečujícím rodinám 

odborné poradenství v oblasti občanského a rodinného práva, poradenství v oblasti 

zaměstnávání,  poradenství v oblasti kompenzačních pomůcek. Provozujeme rovněž půjčovnu 

kompenzačních pomůcek. V roce 2010 bylo podpořeno celkem 70 osob.  

 

4) Sociálně aktivizační služby(SAS) pro seniory a zdravotně postižené osoby 

Cílem služby jsou aktivity zájmové, vzdělávací a volnočasové. Cílem služby je podpora 

sociálních dovedností a zlepšení kontaktu se společenským prostředím, podpora uživatelů při 

participaci na běžně dostupných aktivitách.  Jsou to aktivity zájmové, vzdělávací a 

volnočasové. Mezi realizované volnočasové aktivity patří: výuka němčiny, výuka práce na 

PC, výtvarná dílna, speciální kurzy plavání, společenské aktivity, zaměstnávání osob se 

zdravotním postižením.  Součástí služby je pomoc při komunikaci vedoucí k uplatňování práv 

a zájmů a pomoc při vyřizování běžných záležitostí. V roce 2010 tuto službu využilo celkem 

40 osob. 
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2. Vzdělávací aktivity 
 

 

 
 

 

Registrační číslo projektu: CZ.1.04/3.4.04/26.00294 

Název projektu: Podpora integrace osob pečujících o závislého člena rodiny 

 

Projekt byl zaměřen na integraci a zvýšení zaměstnatelnosti osob pečujících o závislého člena 

rodiny. Cílem projektu bylo umožnit těmto osobám, znevýhodněným na trhu práce z důvodu 

péče o závislou osobu, prohloubení nebo rozšíření vzdělání, poskytnout jim poradenství a 

poradenské programy vedoucí k aktivizaci a motivaci při návratu i setrvání na trhu práce. 

Projekt si kladl za cíl vedle hmatatelných bariér odstranit i ty vnitřní - psychologické, dále pak 

zvýšit motivaci klientů, zvýšit jejich komunikační dovednosti a podpořit jejich sebevědomí. 

Účastníci projektu získali reálnější obraz o svých stávajících dovednostech, které si během 

projektu zdokonalili a které využijí při hledání pracovního uplatnění. Projekt se snažil zvýšit 

osobní kompetence pečujících osob a prevence syndromu vyhoření těchto osob.Dalším dílčím 

cílem bylo zvýšit vzdělání cílové skupiny především v oblasti ICT a odborných kurzech 

(základy podnikání či masér). 

Projekt byl určený pro 20 osob.  

Projekt je spolufinancován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu 

Lidské zdroje a zaměstnanost (85%) a státního rozpočtu ČR (15%) 
 

 

 
 

 

Registrační číslo projektu: CZ.1.04/3.3.05/56.00015 

Název projektu: Práce bez bariér v Libereckém kraji 

 

Projekt, který je realizován občanským sdružením D.R.A.K., se zaměřuje na cílovou skupinu 

středně a těžce tělesně postižených. Osoby s těžkým tělesným postižením tvoří obtížně 

kontaktovatelnou skupinu, která vyžaduje specifický přístup. Kombinace nedostatečných 

znalostí a tělesného postižení má za následek, že tyto osoby jsou na volném pracovním trhu 

neuplatnitelné. Zcela chybí návaznost na ukončené vzdělání. Aktivity projektu s motivační a 

vzdělávací složkou budou působit jako prevence sociálního vyloučení těchto osob. Projekt 

nabízí další vzdělávání v oblasti ICT, cizích jazyků a podnikání. Inovativnost projektu 
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spočívá v komplexnosti a provázanosti nabízených služeb a v individuálním přístupu k 

účastníkům. Až dosud byly jednotlivé služby, které jsou nabízeny v projektu, poskytovány 

klientům individuálně, více méně bez návaznosti, nebo alespoň bez tak účinné návaznosti, 

která se naskýtá v průběhu realizace projektu.  

Projekt je plánován na 20 měsíců se zahájením v listopadu 2010 a ukončením v červnu 2012. 

Místem realizace je Liberecký kraj. 

Projekt je spolufinancován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu 

Lidské zdroje a zaměstnanost (85%) a státního rozpočtu ČR (15%) 
 

 

3) Mezinárodní spolupráce 
 

 
Č. smlouvy projektu 100013063 

 

Dne 6. září 2009 byl v rámci Programu Cíle 3/Ziel 3 na podporu přeshraniční spolupráce mezi 

Českou republikou a Svobodným státem Sasko 2007-2013 schválen Monitorovacím výborem 

projekt nazvaný „Přeshraniční spolupráce rodin s postiženými dětmi ( Die 

grenzüberschreitende Zusammenarbeit zwischen den Familien mit behinderten Kindern). 

Tento projekt vznikl na základě v současné době již dva roky fungující spolupráce mezi 

Občanským sdružením D.R.A.K. v Liberci a Kinderfarm „Birkenhof“ v Hartau. 

 

Cílem této spolupráce je zamezit sociální izolaci rodin se zdravotně znevýhodněnými dětmi 

jak na české, tak i na saské straně hranice, rozvíjet a prohlubovat vzájemnou spolupráci rodin 

s postiženými dětmi 

Projekt je podpořen částkou 149 750 EUR (85% z ERDF, 5% z SR ČR a 10% 

spolufinancování o.s. D.R.A.K. ) 

 

4) Chráněné dílny, chráněná pracovní místa o.s. D.R.A.K.  

 
Provozujeme dvě chráněné dílny, ve kterých zaměstnáváme osoby s těžkým tělesným 

postižením a jednu šicí dílnu s chráněnými pracovními místy. Pracovní náplně jsou tvořeny 

tak, aby osoby se zdravotním znevýhodněním při práci uplatnili své zbytkové či skryté 

dovednosti. Celkem v dílnách zaměstnáváme 22 osob zdravotně postižených a 2 asistenty 

práce a vedoucí provozu. 
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Vyrábíme reklamní předměty, provádíme lehké montážní práce, šijeme a vyšíváme dle 

zadaných zakázek. Snažíme se o to, aby byla naše práce součástí společenského uplatnění. 

V roce 2010 provoz dílen a mzdy postižených zaměstnanců podpořil Úřad práce Liberec  

 

 

5) Klub pečujících maminek 
 

Klub maminek byl založen v roce 2003 za účelem setkávání maminek dětí s postižením. 

Maminky se scházejí každé pondělí a úterý v dopoledních hodinách ( od 9-12 hodin). Účelem 

setkávání je realizace kreativních výtvarných technik ( výroba z papíru, malování na textil, 

drobnosti s vánoční či velikonoční tématikou). Neméně důležitým smyslem setkávání je 

výměna zkušeností v oblasti péče o dítě s postižením a vzájemná psychická podpora. Klub je 

také místem organizování akcí pro těžce tělesně postižené děti, mezi každoroční akce patří ( 

rozloučení se školou, mikulášská besídka, vánoční posezení, velikonoce...).  

 

 

6) Volnočasové aktivity D.R.A.K.  
1) Od roku 2004 pořádá a realizuje pravidelné speciální kurzy plavání pro děti, mládež a 

dospělé osoby s těžkým tělesným postižením. Kurzy probíhaly 2x v týdnu bazénu ZŠ 

Dobiášova Liberec a v rehabilitačním bazénu Jedličkova ústavu Liberec. Celkem chodilo se 

zdokonalovat v plavání v roce 2010  18 tělesně postižených osob, které podpořili svým 

volným časem Dobrovolníci o.s.  

 

2) O.s. má k využití bezbariérovou ekologickou zahradu, kde se pořádají různá setkání, 

vzdělávání, aktivity. (Ruský kuželník, pálení čarodějnic, dobrovolnické dny – úklid 

zahrady) 

 

3) Výtvarná dílna o.s. byla určena osobám s těžkým tělesným postižením. Středem zájmu této 

dílny bylo umožnit účastníkům nabytí nových vědomostí i praktických dovedností z oblasti 

výtvarné kultury a kreativní práce. Účastníci si v rámci projektu vyzkoušeli práci s 

výtvarnými materiály. Byli seznámeni s nejrůznějšími technikami plošné i prostorové tvorby. 

Dozvěděli se základní informace o „kouzlu“ barev a měli možnost seznámit se s vybranými 

kapitolami z dějin výtvarného umění. Odměnou za práci ve výtvarné dílně byla návštěva 

Národní galerie v Praze a Vernisáž  ,,Malého prince“ v Lidových sadech Liberec  

Spolupráce ve výtvarné dílně probíhala s dobrovolnickým centrem Dobromysl 

 

7) Sociální automobil 
 

Dne 17. srpna 2010 byl občanskému sdružení D.R.A.K. předán firmou Kompakt spol. s r.o. 

Poděbrady sociální automobil. Automobil přivezl a slavnostně předal pan Robert Adam 

zástupce firmy. Na celé akci se podíleli paní Marcela a pan Zdeněk Maruškovi, obchodní 

zástupci firmy Kompakt. Naše poděkování patří všem, kteří se na sbírce finančních 
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prostředků podíleli. Sociální automobil slouží v sociálních službách, v chráněných dílnách 

o.s., v rámci mezinárodní spolupráci Přeshraniční spolupráce rodin s postiženými dětmi. 

 

8) Dobrovolnictví o.s. D.R.A.K. 
O.s. D.R.A.K. pracuje od roku 2003 na bázi dobrovolnictví. V roce 2010 pracovalo pro naši 

organizaci 8 registrovaných dobrovolníků, které nám poskytla NRZP ČR. Dobrovolnictví 

bylo využito v sociálních službách a v rámci volnočasových aktivit. Bez podpory 

dobrovolníků si naši práci nedokážeme představit. Do aktivit dobrovolnictví se v poslední 

době zapojuje mnoho firem a organizací. S naší organizací spolupracuje Dobrovolnické 

centrum  Severočeské vodovody a kanalizace, a.s., pracovníci Liberecké pobočky Citibanky, 

kteří nám pomáhají s údržbou naší ekologické zahrady.  

 

 

Dílčí projekty  o.s. D.R.A.K. 2010,  které byly podpořeny z veřejných a 

nadačních prostředků: 
Nadace rozvoje občanské společnosti  

Projekt „7 podpůrných hlav D.R.A.Kových“ ve výši 90 650 CZK (příjem zaúčtován v roce 

2009, projekt realizován v roce 2010). 

Nadace EURONISA 

Projekt „Centrum ucelené rehabilitace“ částkou 40 300 CZK. 

Nadace Divoké Husy  

Příspěvek na Stavební úpravy příjezdové terasy pro vozíčkáře ve výši 60 000 CZK. 

Nadace PRECIOSA  

Příspěvek na částečnou úhradu oprav a rekonstrukce bezbariérové přístupové terasy ve výši 

80 000 CZK. 

Věcným darem reklamních předmětů ve výši 1 704 CZK. 

Nadace Škola hrou 

Věcný příspěvek na aktivity s klienty „Poukázky do IQ parku“ ve výši 2 000 CZK.  

Nadační fond Tesco 

Věcným darem potraviny na posezení s klienty ve výši 1 075,38 CZK. 

Statutární město Liberec 

Z Ekofondu SML byl podpořen projekt „Ekologická zahrada“ částkou 23 000 CZK. 

Z Fondu pro partnerskou spolupráci SML na realizaci akce „Přeshraniční spolupráce rodin 

s postiženými dětmi“ ve výši 3 053 CZK. 

Z Fondu zdraví SML byl podpořen projekt „Terénní služby D.R.A.K“ ve výši 5 000 CZK. 

Z Fondu zdraví SML byl podpořen projekt „Psychorehabilitační ozdravný pobyt Cesenatico“ 

ve výši 15 000 CZK. 

Krajský úřad Libereckého kraje 
Provoz sociálního automobilu částkou 15 000 CZK. 

Z Grantového fondu LK na projekt „Psychorehabilitační ozdravný pobyt“ ve výši 20 000 

CZK. 

Lesy ČR s.p.   
Oprava přístupové terasy pro vozíčkáře 50 000 CZK. 
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Dary od fyzických a právnických osob v roce 2010 v celkové výši 204 194 CZK 
Rádi bychom poděkovali všem jednotlivcům a zástupcům společností, kteří se rozhodli a 

podpořili naše aktivity v roce 2010. Děkujeme Vám tímto, za Vaše pochopení a důvěru v to, 

co děláme pro druhé. Vaše příspěvky vynakládáme s nejvyšším důrazem na jejich efektivní 

využití.  

Všechny naše aktivity vedou k prevenci sociálního vyloučení.  

 

 

Děkujeme všem, kteří naší organizaci podporují.   

Ladislav Kořínek, předseda o.s. D.R.A.K.  

 

V Liberci dne 30.6.2011 
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Hospodaření v roce 2010 
 

Náklady TCZK  Výnosy TCZK 

Spotřeba materiálu 652  Tržby za vl. výrobky 103 

Spotřeba energie 533  Tržby z prodeje služeb 908 

Prodané zboží 71  Tržby za prodané zboží 74 

Opravy a udržování 41  Jiné ostatní výnosy 10 

Cestovné 92  Přijaté dary 406 

Náklady na reprezentaci 7  Provozní dotace 6 051 

Ostatní služby 1 651  Členské příspěvky 1 

Mzdové náklady 3 730    

Zákonné sociální pojištění 1 103    

Zákonné sociální náklady 20    

Daň z nemovistostí 1    

Kurzové ztráty 16    

Ostatní náklady 50    

Odpisy 92    

Dodatečné odvody DzP 54    

CELKEM náklady 8 113  CELKEM výnosy 7 553 

   ZTRÁTA 5601 

 

Aktiva TCZK  Pasiva TCZK 

Software 12  Vlastní jmění 166 

Stavby 561  Nerozdělený zisk 32 

Movitý majetek 306  Dodavatelé 53 

Pozemky 37  Zaměstnanci 110 

Oprávky k softwaru -12  Zdravotní a sociální pojištění 28 

Oprávky ke stavbám -509  Jiné závazky 103 

Oprávky k mov. majetku -270  Časové rozlišení 70 

Pokladna 4  Krátkodobé finanční výpomoci 499 

Bankovní účty 550    

Odběratelé 60    

Poskytnuté provozní zálohy 67    

Ostatní pohledávky 10    

Přechodné účty aktiv 43    

Daně a poplatky 19    

Nároky a zúčt. se st.rozpočtem 148    

Nároky a zúčt. s rozp. ÚSC 35    

CELKEM aktiva 1 061  CELKEM pasiva 1 061 

 

                                                 
1 Na výsledku hospodaření se projevily dopady účtování a oprav minulých let ve výši cca 320 TCZK ve zvýšení 

ztráty . 


